高

保

水

(記者 張建忠

福州報道)福建是颱

風多發地, 颱風帶來

的暴雨時常發生,城

區「逢雨看海」也

非少見景象。福建省

近日下發《關於切實

加強全省城市排水防

澇工作的通知》,通

城區要完成重點排水

爲完善的排水防澇工程體系。

能夠有效應對不低於20年一遇的暴雨

防澇治理,確保主城區不發生大面積内澇。

■開幕式上,一批科技創新類項目集中簽 記者趙勇 攝

香港文匯報訊(記者 趙勇 江蘇報 道) 江蘇如皋第十七屆科技 · 人才洽 談會昨日開幕,此次洽談會吸引了多 名中國科學院院士和眾多內地頂級專 家參與。與會者普遍認為,作為江蘇 江海通道的交匯點,在國家「一帶-

路| 戰略和長江經濟帶建設的大背景下,在 自身產業轉型升級的需求下,在近鄰上海的 輻射下,如皋對海內外高端人才的吸附力將 大大提升,成為江蘇又一個人才集聚高地。

院士專家獲聘經濟社會顧問

參與本次洽談會的專家包括中科院院士鄭 蘭蓀、嚴純華和南京大學的陸延青等內地頂 級專家,以及來自60多所高校和科研院所 的專家學者。本次洽談會開幕式上,中科院 院士嚴純華等七位院士、專家受聘為如皋經 濟社會發展顧問,國家級可持續發展區、江 蘇省院士工作站、東南大學國家技術轉移中 心如皋分中心等六個科技人才載體揭牌

如皋市委書記姜永華介紹,目前如皋已經 形成船舶海工及配套、新能源汽車及零部 件、新材料、紡織服裝四大主導產業,高端 裝備製造、電子信息、新能源、節能環保四 大新興產業。產業結構的轉型升級,讓如皋 對人才的需求度進一步提升

目前如皋在購房、項目獎勵等方面,都對 高端人才有很優惠的政策,如購房補貼最高 達100萬元(人民幣,下同),項目資助最高 可達500萬元。據了解,如皋現已與22名兩院 (中國科學院和中國工程院) 院士有了合作。

未來加大航空市場開發力度 滇省第4個「百萬級」

香港文匯報訊(記者 譚旻煦 雲南 報道)雲南大理機場年旅客吞吐量昨 日首次突破100萬人次,大理機場正 式躋身於內地「百萬級」中型機場行 列。預計到今年底航班運輸起降1.1萬 架次,旅客吞吐量120萬人次,貨郵 吞吐量 2,600 噸,預計分別同比增長



大客到此觀光旅遊,昨日上午乘坐MU5859 航班 前往四川成都的唐海先生,成為了今年大理機場第 100萬名旅客,幸運地收到一張免費機票。據了 解,至此,大理機場成為雲南省內繼西雙版納、麗 江、德宏芒市後第4個年旅客吞吐量突破百萬的支 線機場。

旅遊市場發展迅速

大理機場1995年通航,航班量和旅客量增長迅 速,從當年旅客吞吐量不足1萬人次,到現在的100 萬人次;從通航之初的兩條省內航線,到現在開通 的北京、上海、廣州等15個國內大中城市的航班航 線, 航線網絡不斷完善。

近年來,大理旅遊市場發展迅速。當前,雲南正 加快實施「民航強省」建設,又適逢國家「一帶一 路」戰略機遇期,圍繞打造面向南亞、東南亞輻射 中心歷史定位,雲南民航駛入了發展的快車道。

未來,大理機場將加快口岸機場建設,加大航空

市場開發力度,加 強與各航空公司的 合作,不斷提升機 場安全、服務保障 能力,把大理機場 建設成為國內重要 的支線機場和國際 口岸機場。



安徽完成「大採購」 新能源大巴明年亮相

用世界銀行貸款資金約1,600萬美元項目,一次性採購40輛 天然氣雙層大巴和136輛插電式LNG-電混合動力巴士,這 些車輛將於2016年春節前投入運營。屆時,蕪湖市巴士總數 將達到1,488輛,市區(人口約150萬)每千人就將擁有1輛 巴士。此次巴士「大採購」,是蕪湖市首次利用外資建設城 區道路交通智能系統,在安徽省公共交通行業中也屬首例

屆時, 蕪湖市氣電混合動力新能源巴士就有336輛, 天然氣清潔能 源巴士的比例更是超過80%。新能源和清潔能源車輛的大量投入使 ,對實現城市交通可持續發展有着明顯的促進作用

目前,燕湖巴士數量達1,825輛,每萬人擁有率達12輛(市區約 150萬人口),超過國家園林城市標準10輛;現有巴士線路97條, 站點 1,900 個,已經百分百覆蓋城區近郊,實現「城區公交一體 化」。數據顯示,2015年蕪湖公交運營里程達7,800萬公里,客運量 達1.67億人次,日均客運量55萬人次,出行分擔率已上升到22%

2017年根除「逢雨看海」

知提出 2017 年底 ■福建是颱風多發區,近日推出防治澇災的新

根據通知,今年年底,福建對城市排水防澇設施隱患點進行全面排

查;2016年6月底前,全省縣級以上城市要依據城市總體規劃,在查

清現狀的基礎上,完成城市排水防澇設施建設規劃的編制和審批工

作;2017年底前,重要城市主城區完成重點排水防澇治理,確保主城

區不發生大面積內澇。2018年底前,全省縣級以上城市要基本建成較

通知又明確要提高城市排水排澇標準。福州、廈門中心城區能夠有

效應對不低於50年一遇的暴雨;其他設區市和平潭綜合實驗區中心城

區能夠有效應對不低於30年一遇的暴雨;其他市、縣(區)中心城區

記者傅龍金 攝

前,福建重要城市主 規。圖為颱風「蘇迪羅」過後的福州城區

福建城市治澇新規

大力推廣上戈優質蘋果

香港文匯報訊(記者 金月展 洛陽報道)第十一屆 河洛金秋上戈蘋果節最近在河南省洛寧縣上戈鎮拉開序 幕。洛寧縣上戈鎮地處國家黃土高原優質蘋果產業帶,海拔適 中,光照充足,晝夜溫差大,無霜期長,是農業部劃定的優質蘋 果最佳適生區之一。

為大力推廣上戈蘋果,中國郵政集團河南洛陽分公司特推出了上戈 蘋果為主題的AR技術明信片,洛寧上戈蘋果郵樂網同時上線啟動。

逾300茶企下月聚首成都

香港文匯報訊(記者 李兵、實習生 宗露寧 成都報 屆成都購茶節,將於下月6日在成都新會展中心開幕。此次活 動佈展面積2萬平方米,設置名企名茶館和美學生活館兩大展 區,參展茶企達300多家,還將展示世界最大蓋碗茶具。據 悉,這尊正在申報世界健力士紀錄的最大蓋碗茶具直徑1米, 高 0.8 米, 重達 800 斤, 一次性可沖泡 800 多公斤水, 可供 1.000 人同時飲茶。

調高中小學生公用經費

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報道)為了提高基 礎教育質量和辦學水平,天津市近日調整了「中小學公 用經費定額標準」。調整後折算,小學生公用經費由每年820元 提高至1,300元,中學生由每年960元增加至1,450元,分別提高 62%和50%。根據最新標準,小學每校每月基本數提高到14,000 元;中學每校每月基本數提高到16,500元。

據悉,中小學公用經費是指保證中小學正常運轉,在教學活動



青島前三季進出口同比降14.2%

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報道)山東省青 島市前三季實現生產總值(GDP)6,590.8億元人民幣,按 可比價格計算,增長8%,高於內地7.6%的增長水平。但全市外 貿進出口總額510.9億美元,同比下降14.2%。其中,出口318.9 億美元,下降2.2%,進口192.1億美元,下降28.7%。

據青島市統計局總統計師張德祥介紹,雖然外貿數據整體上有 所下滑,但是貿易結構正在優化,對美洲、大洋洲的貿易進出口 都有大幅增加,「特別是對『一帶一路』沿線國家的進出口。」

近1.3萬在職者報名碩士考試

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 圖們 内蒙 古報道)2015年在職人員攻讀碩士學位全國聯考日前 完成,全區報名人數12,171人,在7個盟市設12個考點。全天考 試共計缺考4,220人次,考場記錄違規65人次。另外,從2016年 起,國家不再組織在職人員攻讀碩士專業學位全國聯考。除高級 管理人員工商管理碩士,其他類別的在職人員攻讀碩士專業學位 招生工作,將以非全日制研究生教育形式納入國家招生計劃和全 國碩士研究生統一入學考試。

高校聘諾獎得主任首席科學家

香港文匯報訊(記者 高施倩 浙江報道) 浙江工業大學日前正式聘任2004年諾貝爾物 理學獎獲得者、美國麻省理工學院物理系教 授弗蘭克·維爾切克(Frank Wilczek)為該校首 席科學家。他將以浙江工業大學維爾切克量 子中心為依托,用5至10年的時間,把該中 心建成享有國際盛譽的量子理論中心。

資料顯示,因在夸克粒子理論方面所取得 的成就,戴維·格羅斯、戴維·波利澤和弗 蘭克·維爾切克榮獲2004年諾貝爾物理學 獎。維爾切克表示,擔任浙江工業大學首席 科學家後,每年都將在該校工作一個月以



上,在國外期間,也將繼續關心支持維爾切克量子中心的發展。除了規劃中 心未來、指導中心科研、開展公眾報告、面向師生專業對話外,維爾切克還 將針對研究生和老師開設「理論物理前沿講座」校園公開課。

據了解,浙江工業大學維爾切克量子中心於2014年正式成立。目前,該中 心已經吸引了4名國際知名教授、劍橋大學等世界知名學府的人才前來工作, 團隊在世界物理學頂尖期刊中發表了多篇論文,並獲批國家外專局「高端外 專」項目。

力爭建成5個千億園區

香港文匯報訊 (記者 馬晶晶 新 疆報道)新疆維吾 爾自治區近日出台

《關於促進自治區 園區(開發區)轉型升 級創新發展的指導 意見》,提出力爭 到2020年建成一批 具有一定經濟規模



和較強競爭力的園區 (開發區) ,其中年產值達1,000億元園區5個、500億 元園區5個

目前,新疆93個園區中,工業總產值超過百億元的園區17個,突破500億 元的園區兩個,烏魯木齊經濟技術開發區(頭屯河區)成為首個突破千億元 產值的園區。

《意見》提出,鼓勵園區 (開發區) 現有企業擴展功能,設立區域性研 發、物流、銷售中心。

在創新投融資體制方面,《意見》提出,推行政府與社會資本合作(PPP)投 融資模式,對基礎設施和公用事業實行特許經營,吸引社會資本參與園區(開發 區)基礎設施建設;支持和鼓勵符合條件的園區 (開發區) 開發、運營企業依照 國家有關規定申請上市和發行中期票據、短期融資券等債券產品籌集資金。

此外,《意見》還支持園區「走出去」。推動國家級開發區參與境外經貿 合作區建設。重點在烏魯木齊、喀什、霍爾果斯經濟開發區建設國家級商貿 物流產業園區,大力發展服務貿易和跨境電子商務。

啟動教育扶貧全覆蓋

香港文匯報訊 (記者 王尚勇 寧 夏報導)寧夏教育廳在全區啟動 教育扶貧全覆蓋行動計劃。

寧夏統籌安排縣級城區公辦 幼兒園、優質民辦幼兒園對口 幫扶寧南山區九縣 (區) 區域內 其他幼兒園和鄉鎮中心幼兒園,山 區九縣(區)鄉鎮中心幼兒園對口 幫扶所在鄉鎮村級幼兒園,建立 「縣—縣」、「縣—鄉」、「鄉-



村」的三層結對幫扶關係。 地級市統籌安排市級義務教育學校、轄區內優質義務教育學校對口幫扶寧 南九縣(區)縣級城區義務教育學校,寧南山區九縣(區)縣級城區優質義 務教育學校對口幫扶縣域內其他義務教育學校和農村薄弱義務教育學校、鄉 鎮中心學校對口幫扶所在鄉鎮村小學和教學點,建立「市—縣」、「縣— 縣」、「縣—鄉」、「鄉—村」的四層結對幫扶關係。

寧夏教育廳、地市級統籌安排自治區直屬高中以及銀川、石嘴山、吳忠、 固原、中衛等五市市屬優質高中分別對口幫扶寧南山區九縣(區)普通高 ○ 中,建立「區—縣」、「市—縣」、「校—校」的結對幫扶關係。



重慶教師破終身制

明年起5年一註冊

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)記者從重慶市教委獲 悉,自明年開始重慶將啓動中小學教師資格考試與定期註冊制度 改革試點,中小學教師資格將打破終身制,實行5年一周期定期註冊, 定期註冊不合格或逾期不註冊的人員將不得從事教育教學工作。

目前,重慶師範類畢業生在畢業時即可拿到教師資格證,但改革啓 動後,無論是師範類、非師範類畢業生,都需參加由教育部組織的統 一考試,筆試、面試合格者才能獲得教師資格證。其中,筆試成績合 格線由國家確定,面試成績合格線由各省市教育行政部門自行確定。

此外,重慶還規定,違反《中小學教師職業道德規範》和師德考核評 價標準、一個定期註冊周期內連續兩年以上(含兩年)年度考核不合 格、無故逾期不申請定期註冊、依法被撤銷或喪失教師資格的公辦普通 中小學、中等職業學校和幼兒園在編在崗教師,將被註冊不合格

重慶市教委相關負責人稱,重慶北碚區、綦江區將於明年春率先開 始進行試點,隨後在全市推行。